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Objetivos Geral e Específicos 

Este estudo de Inteligência de Marketing tem como objetivo geral levantar junto aos
alunos,bolsistas,familiar responsávele públicodo EMESPTOMJOBIM,a imageme o grau
de satisfaçãocom os serviçosoferecidosem 2015. Estapesquisairá subsidiaro plano de
melhoriase orientar a organizaçãoparaumatomadade decisãomaissegura.

E como objetivos específicos tem-se os seguintes itens: 

V Levantar as razões de ter escolhido o curso da EMESP;
V Levantar os pontos fortes da EMESP;
V Identificar o nível de importância de atividades oferecidas no curso da EMESP (aulas 

individuais, aulas práticas coletivas, disciplinas de apoio, masterclasses e workshops, cursos 
preparatórios);

V Avaliação geral do curso;
V Identificar o quanto o aluno gosta de estudar na EMESP;
V Avaliar os itens específicos do curso de música da EMESP (professores, conteúdos das aulas, 

instalações da escola, biblioteca, auditório e estúdio, sala de estudo, instrumentos musicais);
V Levantar a intenção do aluno em continuar na EMESP no próximo ano;
V Levantar a sugestão de outros Cursos Livres a serem oferecidos pela EMESP: cursos de 

produção musical, cursos de línguas estrangeiras, cursos de computação para uso de softwares 
de edição de música;
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INTRODUÇÃO

Objetivos específicos tem-se os seguintes itens, continuação: 

V Levantara intençãodo alunoem continuarno GrupoJovemno próximoano;
V Avaliar o índice de satisfaçãodos alunos, bolsistase pais/famíliase público dos

concertos;
V Levantaro períodoem queo alunofazo curso;
V Levantaro tipo demúsica(eruditaou popular);
V Levantaro ciclodeensinodo aluno;
V Identificaro instrumentoqueo alunotoca;
V Identificar o Grupo Jovemque participa (não são todos os alunosque fazem essa

atividade);
V Levantaro tempodeestudodo alunodentro dasdependênciasdaEMESP;
V Levantaro quepretendeem relaçãoà atividademusical;
V Levantarasformasdeconhecimento(comoficasabendo)dasatividadesdaEMESP;
V Levantaro cursoquerealizavaantesde ingressarnaEMESP;
V Levantarasprincipaisaspiraçõesparao futuro musicaldo aluno;
V Levantarasatisfaçãodo públicodosconcertosdosGruposJovens;
V Identificaro públicodasapresentaçõesdosGruposJovens;
V Levantaro NPSςNet PromoterScore;
V Levantaro IGSςÍndiceGeraldeSatisfação; e
V Principaiscríticase sugestões.

5

Objetivos Geral e Específicos 



Metodologia

6



Universo/ Amostra do estudo

Universo
O universoé compostopor AlunosEMESP,o pai ou responsávelpelo aluno
EMESPe PúblicodosconcertosdosGruposJovens.

Período de Campo
A coleta de dados foi realizadapessoalmente,junto ao público-alvo, no
períodode 24de outubro a 19 de novembrode2016.

Amostra
Oestudoapresentaumaamostrade 1.003entrevistas,sendo:
Å 401AlunosEMESP,sendo100bolsistas;
Å 200Paise/ou ResponsáveispeloalunoEMESP;
Å 402 Pessoasque assistiramao Concertodo GrupoJovem,distribuídasconformetabela

abaixo.
Nasquestõesmúltiplas,a porcentagemé calculadacombasenaamostra.

Margem de erro A margemde erro, no geralparaa amostraacimaé de 3%, considerandoum
graude confiançade 95%, sendosatisfatóriaestatisticamente
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DISTRIBUIÇÃO DA AMOSTRA LOCALDO EVENTO Freq. % DATA DE COLETA

Orquestra Jovem do Estado SalaSão Paulo 102 10,2% 06 de novembro de 2016

Orquestra Jovem Tom Jobim Auditório Ibirapuera 100 10,0% 23 de outubro de 2016

Coral Jovem do Estado MASP 100 10,0% 23 de outubro de 2016

Banda Sinfônica Jovem do Estado MASP 100 10,0% 19 de novembro de 2016

Alunos - 401 40,0% 24 a 29 de outubro de 2016

Pais - 200 19,9% 24 a 29 de outubro de 2016

TOTAL 1.003 100,0%



Índice Net Promoter Score (NPS)
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O Índice NPS*, obtido atravésda perguntaάvǳŀƭa probabilidadedo cliente
indicar a ŜƳǇǊŜǎŀΚέem uma escalade 1 a 10, sendo 1=nada provável e
10=muitoprovável,é baseadonacrençafundamentalde queosclientespodem
serdivididosemtrês categorias:

1. Os Promotores são clientes leais, entusiasmados,que recomendama
empresapara seus amigos. Numa escalade1 à 10 de acordo com as
respostasquedãoa perguntadefinitiva,ospromotorespontuam9 ou 10;

2. Os Neutros são clientes satisfeitos, mas pouco entusiasmados,que
pontuam7 ou 8;

3. Já os Detratores são clientes infelizesque se encontram presosa uma
relaçãoruim. Asrespostasque elesdãoa perguntadefinitivapontuamde
0 a 6;

Å A fórmula parao cálculodo NPS= %P- %D (NPS= 70%- 20%= 50%);

Å (Oíndiceidealdeveser iguala 50%ou superior).

* Fonte: Livro A PERGUNTA DEFINITIVA (Fred Reichheld)



Responsabilidade Técnica

Esta pesquisafoi coletada, tabulada e analisadapelo DATACENSO
Inteligênciade Mercadoe Marketing, soba responsabilidadetécnica
de:

CláudioShimoyama
EconomistaCORECONN.º 3313
Doutor em Engenhariade ProduçãoςUFSC

Curitiba,Dezembrode2016.
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Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar (Espontânea Múltipla)

AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

Continua...
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ESCOLA CURSO %

EMESP

Canto (lírico/popular/erudito/barroco ) 12,0%

Violão/ Violão erudito/Violão popular 11,7%

Violino 8,0%

Piano/Piano erudito/Piano popular 7,0%

Coral/Coral jovem/Coral lírico/Coral 
adulto/Coral livre

6,7%

Musica erudita 6,7%

Musica popular 6,7%

Percussão 
(corporal/erudita/livre/popular

6,5%

Flauta/Flauta doce/Flauta 
transversal/Flauta popular e erudita

5,7%

Saxofone/Saxofone erudito 4,7%

Instrumentos variados/Instrumento de 
orquestra/Instrumentos populares

4,2%

Trompete/Trompete popular 3,5%

Guitarra 3,0%

Bateria 2,7%

Música de Câmara 2,7%

Pratica de conjunto 2,7%

Rítmica 2,7%

Clarinete 2,5%

Harpa 2,0%

Viola 2,0%

Composição 1,7%

Baixo/Baixo elétrico 1,5%

ESCOLA CURSO %

EMESP

Cordas 1,5%

Regência 1,5%

Instrumentos geral 1,2%

Violoncelo 1,2%

Big Band 1,0%

Contrabaixo/Contrabaixo acústico 1,0%

Formação continuada 1,0%

Improvisação/Improvisação livre 1,0%

Trombone/Trombone erudito 1,0%

Acordeão 0,7%

Aulas teóricas 0,7%

Cursos livres 0,7%

Eufônio 0,7%

Formação 0,7%

Musica antiga 0,7%

Opera 0,7%

Prática coletiva 0,7%

Pratica de instrumentos 0,7%

Sopro 0,7%

Tuba 0,7%

Outras citações 12,5%

Não sabe/Não lembra 0,5%

Total 84,8%



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)

Continua...
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Escola 
Municipal de 

Música

Canto (erudito/lírico) 11,0%

Instrumento no geral/Instrumento de 
orquestra/Instrumentos de música 
erudita

9,0%

Violino 8,5%

Violão/Violão clássico/Violão erudito 7,7%

Musica erudita 6,0%

Flauta/Flauta doce/Flauta transversal 4,2%

Piano 4,0%

Trompete/Trompete erudito 3,2%

Percussão/Percussão erudita 3,0%

Clarinete 2,2%

Coral 2,0%

Harpa 2,0%

Música de Câmara 2,0%

Aulas teóricas 1,5%

Orquestra 1,2%

Saxofone erudito/Saxofone popular 1,2%

Trombone 1,2%

Viola 1,2%

Violoncelo 1,2%

Cordas 0,7%

Eufônio 0,7%

Formação continuada 0,7%

Metais 0,7%

Música popular 0,7%

Regência 0,7%

Outras citações 9,0%

Não sabe 3,2%

Total 64,6%

ESCOLA CURSO %

Projeto Guri

Violão 3,2%

Canto/Canto erudito/Canto popular 2,7%

Violino 2,5%

Iniciação musical 2,0%

Saxofone/Saxofone erudito 2,0%

Precursão 1,7%

Coral 1,5%

Clarinete 1,2%

Instrumento em geral 1,0%

Teoria 1,0%

Orquestra/Orquestra de 
cordas/Orquestra juvenil

0,7%

Trompete 0,7%

Bateria 0,5%

Pratica de conjunto 0,5%

Violoncelo 0,5%

Outras citações 3,7%

Não sabe 1,2%

Total 21,4%

Conservatório 
Tatuí

Canto/Canto erudito/Canto popular 1,5%

Piano 1,5%

Violão/Violão popular 1,2%

Música erudita 1,0%

Cavaquinho 0,7%

Regência/Regência de Bandas 0,7%

Clarinete 0,5%



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Conservatório 
Tatuí

Flauta 0,5%

Formação 0,5%

instrumentos 0,5%

Música popular 0,5%

Pratica de conjunto 0,5%

Trombone/Trombone erudito 0,5%

Violino/Violino erudito 0,5%

Outras citações 5,0%

Não sabe 1,0%

Total 12,5%

Souza Lima

Guitarra/Guitarra popular 2,2%

Bateria 1,5%

Musica popular 1,2%

Violão/ violão erudito 1,2%

Instrumentos todos 1,0%

Bacharelado 0,7%

Música Erudita 0,7%

Percussão 0,7%

Piano 0,7%

Canto 0,5%

Conservatório 0,5%

Saxofone/Saxofone erudito 0,5%

Outras citações 3,0%

Não sabe 0,7%

Total 12,0%

ESCOLA CURSO %

Instituto 
Baccarelli

Instrumentos vários 1,5%

Precursão 1,2%

Musica erudita 1,0%

Canto 0,7%

Trompa 0,7%

Violino 0,7%

Clarinete 0,5%

Outras citações 4,0%

Não sabe 0,5%

Total 8,5%

OSESP

Canto 0,7%

Coral 0,7%

Violino 0,7%

Instrumento 0,5%

Música erudita 0,5%

Outras citações 2,7%

Não sabe 1,0%

Total 5,7%

Unesp

Canto/Canto lírico 1,0%

Musica erudita 1,0%

Piano/Piano erudito 1,0%

Regência 0,7%

Composição 0,7%

Bacharelado/Bacharelado em 
instrumento

0,5%

Continua...



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Unesp

Clarinete 0,5%

Percussão 0,5%

Violino 0,5%

Outras citações 2,0%

Não sabe 0,2%

Total 5,5%

USP

Canto 0,7%

Erudita 0,5%

Instrumentos 0,5%

Piano/Piano erudito 0,5%

Bacharelado/Bacharelado em 
Trombone

0,5%

Outras citações 2,5%

Não conhece 0,2%

Total 4,5%

Fundação das 
Artes

Canto/Canto erudito 1,0%

Música Erudita 0,5%

Musica Popular 0,5%

Piano/Piano popular 0,5%

Bateria 0,2%

Flauta 0,2%

Música 0,2%

Oboé 0,2%

Pagode 0,2%

Prática coletiva das cordas 0,2%

Prática de conjunto 0,2%

Saxofone 0,2%

Sopro 0,2%

ESCOLA CURSO %

Fundação das 
Artes

Trompete 0,2%

Violino 0,2%

Não sabe 0,5%

Total 4,2%

Auditório 
Ibirapuera

Arranjo 0,2%

Canto/Canto popular 0,5%

Cavaquinho 0,2%

Clarinete 0,5%

Flauta 0,5%

Instrumentação popular 0,2%

Musica popular brasileira 1,0%

Música erudita 0,2%

Pratica de grupo 0,2%

Regional de choro 0,2%

Saxofone 0,5%

Violão/Violão popular 0,5%

Violino 0,2%

Total 4,0%

EM&T - Escola 
de Música e 
Tecnologia

Guitarra 1,0%

Bateria 0,7%

Contrabaixo 0,2%

Graduação 0,2%

Violão 0,2%

Baixo 0,2%

Instrumentos popular 0,2%

Piano 0,2%

Não lembra 0,2%

Total 2,5%
Continua...



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Faculdade 
Cantareira

Instrumentos 0,5%

Guitarra 0,2%

Música de Câmara 0,2%

Pratica de bonde 0,2%

Regência 0,2%

Saxofone 0,2%

Violão 0,2%

Violino 0,2%

Não sabe 0,7%

Total 2,5%

Faculdade 
Santa 

Marcelina

Bacharelado/Licenciatura 0,7%

Piano/Piano popular 0,7%

Composição 0,2%

Musica latina 0,2%

Não sabe 0,2%

Total 2,2%

Escola Técnica 
de Artes

Canto 1,2%

Regência 1,2%

Teatro 0,2%

Coral 0,2%

Dança 0,2%

Música 0,2%

Total 2,0%

Villa Lobos

Violino 0,5%

Sopro 0,2%

Canto 0,2%

Flauta 0,2%

Não sabe 1,0%

Total 2,0%

ESCOLA CURSO %

Clam

Instrumentos todos 0,5%

Musica popular 0,5%

Piano 0,2%

Violão 0,2%

Total 1,2%

Conservatório 
Musical 

Beethoven

Canto 1,2%

Harmonia 0,2%

Piano 0,2%

Violino 0,2%

Total 1,2%

Atelier de La 
Musique

Violão/Violão fingerstyle 0,7%

Guitarra 0,5%

Bateria 0,5%

Baixo 0,2%

Violino 0,2%

Total 1,0%

Unicamp

Acordeão 0,2%

Formação em instrumento 0,2%

Guitarra 0,2%

Violão 0,2%

Jazz 0,2%

Total 1,0%

Espaço Musical

Precursão 0,5%

Iniciação musical 0,2%

Violão 0,2%

Teoria 0,2%

Total 0,7%

Continua...



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Artlivre

Instrumentos todos 0,2%

Piano 0,2%

Saxofone 0,2%

Bateria 0,2%

Total 0,5%

Auditório 
Ibirapuera

Musica erudita 0,2%

Musica popular 0,2%

Total 0,5%

Bateras Beat

Bateria 0,2%

Conservatório 0,2%

Todos os instrumentos 0,2%

Total 0,5%

Centro Musical 
Venegas Music

Guitarra 0,2%

Flauta transversal 0,2%

Instrumentos 0,2%

Total 0,5%

Companhia das 
Cordas

Prática de conjunto 0,2%

Não sabe 0,2%

Total 0,5%

Fiam-Faam

Bateria 0,2%

Coral 0,2%

Total 0,5%

Instituto 
Fukuda

Todos os instrumentos 0,2%

Violino 0,2%

Total 0,5%

Músicos do 
Futuro

Violão 0,5%

Trompete 0,2%

Violino 0,2%

Total 0,5%

ESCOLA CURSO %

Pão de Açúcar

Cordas 0,2%

Violino 0,2%

Total 0,5%

Academia de 
Música Carlos 

Iafelice

Piano 0,2%

Bateria 0,2%

Total 0,2%

Atelier de 
Música Sónia 

Couto

Baixo 0,2%

Guitarra 0,2%

Violão 0,2%

Total 0,2%

Centro Musical 
R.M.F.

Guitarra 0,2%

Violão 0,2%

Sopro 0,2%

Total 0,2%

Conservatório 
Musical de 
Guarulhos

Saxofone 0,2%

Trompete 0,2%

Violino 0,2%

Total 0,2%

Conservatório 
São Caetano

Saxofone 0,2%

Trompete 0,2%

Violino 0,2%

Total 0,2%

Contraponto

Canto 0,2%

Piano 0,2%

Cavaquinho 0,2%

Total 0,2%

Continua...



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %
Escola 

Municipal de 
Iniciação 
Artística

Teatro 0,2%

Música 0,2%

Total 0,2%

Holanda

Piano 0,2%

Órgão 0,2%

Total 0,2%

Juilliard School

Piano 0,2%

Órgão 0,2%

Total 0,2%

Lado B

Guitarra 0,2%

Baixo 0,2%

Bateria 0,2%

Total 0,2%

Music Son

Bateria 0,2%

Canto 0,2%

Guitarra 0,2%

Total 0,2%

Prego Batido

Precursão 0,2%

Bateria 0,2%

Total 0,2%

Centro Musical 
Venegas Music

Canto 0,2%

Guitarra 0,2%

Popular 0,2%

Total 0,2%

ESCOLA CURSO %

ABC Musical Piano 0,2%

Allemande Guitarra 0,2%

Anhanguera Percussão 0,2%

Big Band Music 
School

Guitarra 0,2%

Casa da Música Violoncelo 0,2%

Centro Musical 
Morumbi

Bateria 0,2%

Conservatório 
Musical Brooklin 

Paulista
Não sabe 0,2%

Espaço Uirapuru Musica popular 0,2%

Estúdio Musical Musicalização infantil 0,2%

Faculdade 
Paulista de Artes

Licenciatura de música 0,2%

Instituto 
Brincante

Precursão 0,2%

Instituto Tambor Não sabe 0,2%

Masp Coral 0,2%

MHS Musical Musica popular 0,2%

Mozartsom Musica popular e erudita 0,2%

Ordem dos 
Músicos

Prática de conjunto 0,2%

Continua...



Escolas/cursos de Música de São Paulo que conhecem mesmo que só de 
ouvir falar ςContinuação (Espontânea Múltipla)

Base: 401 entrevistas.
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Espontaneamente,as Escolasde Música mais citadas
foram: EMESPe EscolaMunicipal de Música de São
Paulo. A EMESPestá bem a frente a segundacolocada,
mostrando que a sua marca é muito forte junto ao
público.

AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

ESCOLA CURSO %

Our Lady of Mercy 
School

Não sabe 0,2%

Parisi Violão 0,2%

Teka Oficina de 
Musica

Iniciação musical 0,2%

Tim Maia Não sabe 0,2%

UniSant́Anna Analise Musical 0,2%

Viver de Música -
Academia Musical

Canto lírico 0,2%

TOTAL DE ENTREVISTAS 401

ESCOLA MUNIPAL 
DE MÚSICA 

DE SP

1º LUGAR

2º LUGAR



Melhor escola de Música de São Paulo, na opinião dos alunos (Espontânea Única)

MELHORESCOLA DE MÚSICA %

EMESP 73,8%

Escola Municipal de Música 4,5%

OSESP 3,7%

Auditório Ibirapuera 1,7%

UNESP 1,7%

Faculdade Cantareira 1,2%

Conservatório Tatuí 1,0%

Projeto Guri 0,7%

Souza Lima 0,7%

Instituto Baccarelli 0,5%

Fundação das Artes 0,5%

USP 0,2%

Juilliard School 0,2%

Não sabe 9,2%

TOTAL DE ENTREVISTAS 401
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

Base: 401 entrevistas.

De forma espontânea,na opinião da maioria dos
alunos, a melhor escola de música de São Paulo
continua sendo a EMESP,com pequena queda em
relaçãoà 2015.

ESCOLA DE MÚSICA 2015

EMESP 81,3%

Escola Municipal de Música 5,2%

TOTALDEENTREVISTAS 406



Pretensão dos alunos como músico (Espontânea Múltipla)

Base: 401 entrevistas.
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AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP

A pretensãodagrandemaioriadosalunoscom
o curso de música continua sendo "ser um
músico profissional". Estão focados em ser
músicos!

PRETENSÃO %

Ser um músico profissional 88,5%

Ser professor 8,0%

É apenas um Hobby 3,7%

Ser músico Amador 2,7%

Faz por Lazer 2,7%

Aperfeiçoar os estudos 0,2%

É por necessidade, faz bem para a 
mente

0,2%

Saúde 0,2%

Um conhecimento a mais 0,2%

Ainda não sabe 1,0%

TOTAL DE ENTREVISTAS 401

PRETENSÃO 2015

Ser um músico profissional 90,9%

Só músico amador 6,4%

TOTALDEENTREVISTAS 406
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ü AsEscolasde Músicade SãoPauloque conhecemmesmoque só de ouvir falar, mais
citadasforam: EMESP(85%) e EscolaMunicipaldeMúsica(65%).

ü Na opinião da maioria dos alunos,a melhor escolade músicade SãoPaulocontinua
sendoa EMESP(74%), compequenaquedaemrelaçãoà 2015(81%).

ü A pretensãoda grandemaioriados alunoscom o cursode músicacontinuasendoser
um músicoprofissional(89%).

Avaliação da percepção geral ςAlunos

AVALIAÇÃO DA PERCEPÇÃO GERAL ςALUNOS EMESP



Avaliação da 
EMESP

Alunos EMESP
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